

## 济南市中心医院:坚守公益初心,守护公众健康

# 19个科室联合义诊,每月免五天挂号费

为回馈社会关爱,济南市中心医院决定在下半年举行大型门诊联合义诊,每个月的第三周为固定的义诊时间。届时,医院19个专业科室的专家和普通门诊,将全部免挂号费,有需要的市民不要错过。首期义诊将于7月15日—19日举行。



济南市中心医院关节外科张涛医生正在义诊

科、泌尿外科、血管外科、胸外科、神经外科、脊柱外科、关节外科、创伤手足外科、整形外科、妇科、产科、眼科、耳鼻喉科、口腔科和生殖医学科等19个科室。

参与义诊的医生,不少都是各科室经验丰富的大专家,参与义诊的科室是患者较为集中的科室。义诊时间为每个月的第三周,周一至周五8:00至11:30,13:30至17:00。义诊地点就在门诊各专业诊室,义诊期间就诊可以免挂号费(包括专家和普通门诊)。本月义诊时间为7月15日—19日。

“虽然医院每年各科室都会开展义诊活动,但像此次大型的联合系列义诊还是头一次,是为切实让利于患者,真正服务大众。”济南市中心医院义诊活动负责人表示,医院不忘公益初心,此次大型义诊每个月举行一次,将持续半年的时间,切实守护公众健康,力争为济南全力建设国际康养名城贡献力量。(王小蒙)

### 义诊解除心中困惑

两个月前的一大早,37岁的陈女士出现在济南市中心医院生殖医学科门口。“朋友在张迎春主任的帮助下,通过试管婴儿成功孕育,趁着有义诊来看看。”陈女士五年前因宫外孕切除了一侧输卵管,手术后一直没怀上孕,检查提示她剩余的那侧输卵管也存在不通畅问题,而且卵巢功能随着年龄增

长在明显下降,卵泡数越来越少了。

张迎春对陈女士的卵巢及输卵管状态进行了全面评估,对夫妻二人的生育能力及目前存在的主要难题进行了剖析,解除了他们之前心中的种种困惑和疑虑,欣然选择试管婴儿人工助孕,以达成最快最好获得妊娠的愿望。

这是发生在生殖医学科关爱女性义诊活动现场中,真实的一幕。一直以来,济南市中心

医院坚守“救死扶伤”的初心,坚持以人民为中心,以服务人民健康需求为目标的发展战略,服务公众、奉献社会,举办过多次义诊活动,惠及无数患者。

“我这双眼是突然看不清的,以为是老年人常见的白内障,之前一直没当回事。”七旬老人在此前的眼科义诊活动中,检查出来糖尿病视网膜病变,因为发现的早,及时做了手术之后,老人现在视力已经恢

复,这让他激动不已。

### 19个专业科室联合义诊

在全面深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育活动之际,为感谢社会各界60多年来对医院全面发展的支持与厚爱,济南市中心医院决定在今年下半年,举行大型门诊联合义诊。

据了解,参加大型义诊的有胃肠外科、肝胆外科、两腺外



扫码看义诊专家排班

## 济南莱芜区土楼村60岁村医任继秀带动身边村民献血

# 老村医撸袖带头,全村年均献血2.7万毫升

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 陈晓丽 通讯员 高萌

5月20日,60岁生日的前一天,济南莱芜区方下镇土楼村村医任继秀和自己的老伴儿走进了采血屋。“明天就满60岁了,就不能献啦,这是最后一次献血,来作个纪念。”任继秀感慨地对采血护士说。献完400毫升血后,任继秀举起献血证,让工作人员给他和老伴儿拍了张合影。

任继秀,人称“老任”,是济南市莱芜区方下镇土楼村的一名村医。他是血保中心的老朋友,这份情谊缘于无偿献血。他不仅是一位坚持数年献血的老献血员,更是一位认真负责的献血文明村带头人。

这是老任献血生涯里的第14次。从2009年开始,他献全血,捐血小板,累计献血量达5400毫升,曾获得全国无偿献血奉献奖铜奖。“早先时候,村里人对无偿献血不是很了解,献血的人很少。但我作为村医,知道献血不会对身体有啥影响,还有好处。最重要的是能救人。”老任回忆道,“那时候都是自己坐着车赶到采血点来。”

每次献血回来,他会在挂历上作个标记,提醒自己下次献血的时间。老任说,他已经攒了十几本献血证,时不时地会拿出来给两个孙子看看,脸上满是自豪。在中石油莱芜分公司工作的儿媳妇,也连续5年参加公司献血。去年,爷俩儿还一起参加了献血。



老任所在的土楼村,从2010年开始,每年献血2次,分别在缺血比较严重的夏季和冬季,年均供血量27000余毫升,至今村里固定献血者(献血次数≥3)达到100多人。然而,10年之前,这里还是无偿献血的一块空白,所有的变化源于老任。

当时已出现了像杨庄陈楼、寨里王大下等不少献血村,身为村医的老任也想把土楼村打造成下一个献血村。此想法立即得到村两委的大力支持。于是,他从血站拿回来很多无偿献血宣传册,趁着村民去卫生室看病,他给每人附赠一本,并耐心讲解无偿献血的相关知识和便民政策。“村民们再不相信,我就拿出我的献血证让他们看看。”

渐渐地,村里的人慢慢有了献血的想法。2010年7月,老任组织了第一次献血。“当时十几个人献血,大家还是有点小心。”老任回忆道,“不过第二年

就好多了,一下子到了30多人,增加了近1倍。”每次献血,老任会提前几天做准备,联络好献血的村民,嘱咐好献血的注意事项。献血当天,他会早早到达卫生室,等待献血车到来,按照事先登记的献血人员名单,电话通知到每一个人。他说:“我都是把人员召集个数差不多了,再跟血保中心联系,不能让人家白来一趟。”

老任有一个小本本,密密麻麻记录了头两年各个村民的献血情况。“谁献血积极,谁适合献血,谁没有献血,一共出了几个献血家庭等等,我都一一登记下来。”老任如数家珍般说着,“这么多年下来,我现在心里门儿清,用不着了。”

如今老任在城里带孙子,很少在村里,但他仍牵挂着村里献血的事。“今年献血还没举行呢,得抓紧想办法组织组织。以后我献不成了,但村里献血还得继续下去。”老任若有所思地说。

### 资讯

## 婴幼儿血管瘤如何治疗?

# 专家做客直播间面对面答疑

血管瘤指发生于血管组织的一种先天性良性肿瘤,是由于血管组织的错构和瘤样增生而形成。据了解,血管瘤可发生于身体任何部位,最常见于儿童,不仅会影响容貌,还会压迫和破坏周围组织器官的形态,影响器官功能和人体生长发育;有的还会反复出血感染,极少数人会产生恶变,甚至危及生命。

但一些家长对婴幼儿血管瘤的治疗和护理还存在误区,“许多家长在孩子治疗时,恨不得当天治疗当天见效,可盲目求快往往会给孩子造成不可预知伤害。”血管瘤专家邢庆超告诉记者,婴幼儿血管瘤在治疗时应考虑到血管瘤康复后的美观问题,“宁肯恢复稍慢一些,也要保证治疗的安全性和美观性。”

除此以外,邢庆超表示,由于大部分血管瘤患者都是婴儿,因此

在治疗过程中还要考虑到婴儿的身体及智力发育,“治疗前要对患儿身体发育指标、体质以及血管瘤的数量、类型、位置、大小等进行综合化评估,然后再制订治疗方案。”

那么,婴幼儿血管瘤在治疗时应该注意哪些事项呢?本周四(7月11日)下午18:30到20:30,血管瘤专家邢庆超将为大家直播讲解关于婴幼儿血管瘤的治疗及护理,面对面为读者进行答疑。大家有关于婴幼儿血管瘤方面的问题可以扫描下方二维码,进入直播间,在直播间留言咨询。

专家介绍:邢庆超,全国血管瘤会议特邀人员,拥有多年婴幼儿血管瘤方面的治疗经验。近年来,一直从事儿童血管瘤临床工作,擅长婴儿血管瘤、皮肤血管畸形(如鲜红斑痣)、肉芽肿性血管畸形、静脉曲张、淋巴管畸形等血管性疾病的治理。

